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Enquête population Bazus

Préambule

Etre force de proposition sur tout ce qui contribuera au « Bien vivre à Bazus »
Cette enquête à destination des Bazusiens avait pour but de recueillir le plus possible la parole des habitants afin de pouvoir 
améliorer la qualité de vie en cohérence avec les besoins de la population.
 
La commune remercie la population d'avoir pris le temps d'y répondre et ainsi participer à la réflexion que mènent aujourd'hui les 
élus et nourrir les orientations que la municipalité prendra pour le Bazus de demain.
 

Elle a fait appel au CBE du NET-TARN afin de recenser les usages et les besoins des administré(e)s au moyen d'un questionnaire.
 
Pour mener à bien le recueil des données auprès de la population, un questionnaire en version papier a été distribué à chaque 
foyer par la mairie en fin d'année 2021 et un questionnaire en ligne a été diffusé sur la page Facebook de la commune.
 
Sur 500 questionnaires version papier, 87 ont été récupérés en Mairie.
83 autres ont été collectés via le questionnaire en ligne, dont 22 ne sont pas traitables.
Ainsi, l'analyse des réponses est proposée dans le rapport suivant et  portera sur les 148 questionnaires exploitables compilés.
Cela porte le taux d'erreur de 2 % à 6,61 %.

Dans le département de la Haute-Garonne (31), Bazus est une commune rurale, appartenant à l’aire urbaine de Toulouse (20 km 
de Toulouse), d’environ 9,13 km², membre de la communauté de communes des Coteaux du Girou.
La population communale connait une diminution constante depuis 2007, passant de 588 habitants en 2007 à 553 en 2017 
(INSEE RP 2017 géographie 2020), avec un vieillissement de la population dans le même temps.
La commune souhaite faire un état des lieux démographique et une enquête auprès de ses habitants afin d’améliorer l’offres 
d’équipements et de services de proximité pour améliorer la vie des usagers et mieux maîtriser les besoins des familles et 
l’avance en âge de sa population.
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Profil du panel

99,3 % des répondants vivent à Bazus et seulement 1 personne déclare y 
travailler. Ce qui est inférieur aux statistiques INSEE de la commune 
puisque 11,8 % des actifs travaillaient et vivaient sur Bazus en 2021 (RP 
2018).
Les personnes ont fait le choix de vivre à Bazus pour la majorité (42,3 %) 
à cause du coût du logement ou des impôts locaux (12,3 %). Cependant, 
la raison "familiale" reste prépondérante avec plus de 31 % des réponses, 
que ce soit la commune de naissance, qu'un rapprochement familial ou un 
mariage qui en est à l'origine.
Soulignons également la proximité du lieu de travail ou d'accès à 
l'autoroute (quasi 28 %), mais également le charme du village pour 13,8 % 
des réponses.
 
52,1 % des réponses sont données par des femmes.
 
Ce sont les personnes âgées de 26 à 49 ans qui ont le plus répondu à 
l'enquête avec 40,8 %, que ce soit pour les femmes ou les hommes.
Seuls 2,7 % de réponses pour les moins de 25 ans, uniquement des 
hommes.
Si nous divisons le panel avec les actifs de 25 à 62 ans et les personnes 
de plus de 63 ans, les actifs représentent 67.3 % des répondants et les 
inactifs 30 %.
 
Selon les données de l'INSEE, et en écartant les 0 à 14 ans, le panel 
correspond assez pour les tranches d'âges à la démographie de Bazus. La 
commune compte plus de personnes de 30 à 59 ans (46,8 %) que de 
personnes de plus de 63 ans (25.8 %). Nous pouvons cependant noter 
une surreprésentation des plus de 60 ans et une surreprésentation des 
femmes chez les panélistes, puisqu'il y a plus d'hommes sur Bazus que de 
femmes (52 % pour 48 %).
 
Cette enquête sera donc le reflet des situations et besoins des habitant.e.s 
constitués des familles, des actifs et des retraité.e.s.

10%

20%

30%

40%

2,7%

Entre 16-25 ans

40,8%

Entre 26-49 ans

26,5%

Entre 50-62 ans

21,8%

Entre 63-74 ans

8,2%

75 ans et plus

Une femme
52,1%

Un homme
47,9%
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5%

10%

15%

20%

25%

30%

0,7%
Agriculteur-trice  exploitant(e)

5,5%

Artisan(e), commerçant(e), 

24,0%

Cadre, profession intellectuelle 

5,5%

Profession intermédiaire et 

19,9%

Employé(e)

1,4%

Ouvrier(e)

12,3%

Fonctionnaire et assimilé(e)
0,7%

Demandeur-deuse d’emploi

0,7%
Étudiant(e)

0,7%

Lycéen(ne)

28,8%

Retraité(e)

2,1%

Autres

15,4 % des participant(e)s vivent seul(e)s. Les femmes vivent plus souvent seules, dès 50 
ans et surtout après 63 ans. Les hommes ne vivent pas seuls avant 50 ans.
 
4 personnes déclarent vivre en famille recomposée et 6 personnes se disent hébergées, 5 par 
la famille et 1 par des amis (dont 2 moins de 25 ans en situation de travail et 2 retraités).
 
Ce qui est à relever sur la situation personnelle du panel est que + de 84 % des répondants 
vivent en couple. Cela est supérieur de plus de 14 % aux données population de l’INSEE.
 
Moins de la moitié du panel déclare vivre avec des enfants (46,2 %).

Plus de 73 % des panélistes sont actifs. Avec une grande majorité de Salarié(e)s (du public ou du privé : 63,1 %) et un peu plus d’un tiers de l'ensemble est représenté par des 
retraité(e)s.
Dans la catégorie Autres, nous retrouvons des personnes sans emploi, 3 femmes de 50 à 62 ans vivant en couple, dont une en maladie. Elles sont intégrées aux Actifs et 
représentent 2,1 %.
La forte représentation des 26 / 62 ans correspond bien aux données INSEE (84 % des 15 à 64 ans sont actifs sur Bazus).
Un seul homme du panel se déclare demandeur d'emploi de 50 à 62 ans. Et d'aucun ne se déclare comme étant au RSA socle.
Selon les résultats des tranches d'âges, nous retrouvons un lycéen et un étudiant (cumul salarié).
Les non-salariés et indépendants ne représentent que 6,2 % des panélistes et sont présents à 23,3 % dans la population de Bazus selon l’INSEE.
66,7 % des retraités ont entre 63 et 74 ans.

20%

40%

60%

80%
84,6%

Vous vivez en couple

7,7%

Vous vivez seul(e)

46,2%

Avec enfant(s)

7,0%

Sans enfant

2,8%

Famille recomposée

Profil du panelSituation familiale et catégorie socioprofessionnelle
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Secteur 2
52,1%

Secteur 1
47,9%

Plus de 10 ans
66,7%

Moins de 1 an
5,4%

De 2 à 9 ans
27,9%

Enquête population Bazus
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20%

40%

60%

80%

100%
92,4%

Propriétaire

3,4%

Locataire
Colocataire

3,4%

Hébergé(e) par de la famille

0,7%
Hébergé(e) par des amis

Situation par rapport au logement Profil du panel
Pour l'ancienneté d'emménagement dans la 
commune et le statut par rapport à la résidence 
principale, le panel est la copie quasi identique 
des statistiques INSEE.
La majorité des répondants vivent depuis plus de 
10 ans sur la commune et 92,4 % sont 
propriétaires.
68,7 % des propriétaires le sont depuis plus de 
10 ans et 100 % des locataires le sont depuis 
moins de 10 ans.
 
Les réponses sont équilibrées sur les secteurs 
centre-bourg et périphérie.
 
Nous retrouverons plus de locataires en secteur 
1 et plus de personnes hébergées en secteur 2.
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10%

20%

30%

40%

50% 46,2%

1

53,8%

2 3 4 5 et plus

0 à 3 ans 4 à 7 ans 8 à 11 ans 12 à 15 ans 16 à 18 ans > 18 ans

25% 50% 75% 100%

18,5% 21,5% 16,9% 12,3% 10,8% 20,0%Enfant 1 100,0%

11,1% 11,1% 41,7% 16,7% 8,3% 11,1%Enfant 2 100,0%

Enfant(s) à chargeSituation parentale

45,1 % des panélistes ont des enfants à charge. Rappelons que + de 56 % des 
participants ont plus de 50 ans (dont 30 % de retraités). Nous comptons 65 parents au 
total, pour 101 enfants déclarés à charge (84 enfants de moins de 18 ans).
83 % des panélistes ont des enfants à charge âgés de 0 à 18 ans.
 
Le nombre d'enfants le plus fréquent est de 2 enfants par ménage, à 53,8 %, 
rapidement suivi par les familles avec un enfant avec 46,2 % de représentation.
Il n'y a pas de répondant(e)s avec 3 enfants ou plus. Ces chiffres ne sont pas 
similaires au recensement 2018 qui donne un pourcentage plus élevé de famille avec 
un enfant que deux et 2,6 % des familles avec 3 enfants à charge.
 
La tranche d'âge la plus peuplée sur l’ensemble est celle des 8 - 11 ans (25,7 %).
Si nous observons seulement la population des enfants les plus jeunes des familles 
(c’est-à-dire l’unique enfant ou le plus jeune des deux enfants) et en écartant les plus 
de 18 ans, ce sont les 4 à 7 ans (21,5 %) et les 0 – 3 ans (18,5 %) qui sont les plus 
nombreux.
Pour les familles avec un seul enfant, les tranches d’âges les plus représentatives 
sont celles de 0 – 3 ans et de 4 - 7 ans (30 et 27 % des familles à un enfant).
Pour les familles avec deux enfants, la tranche d’âge la plus représentative est celle 
de 8 – 11 ans pour les deux enfants (31 % pour le premier enfant et 42 % pour le 
second enfant des familles à deux enfants).
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À Bazus
Hors Bazus

25% 50% 75% 100%

66,7% 33,3%Assistante maternelle 100,0%

100,0%MAM (Maison d’Assistantes Maternelles) 100,0%
0,0%

100,0%CAJ (11 – 17 ans) 100,0%

93,1% 6,9%ALAE (Accueil de Loisirs Associé à l’École) 100,0%

10,0% 90,0%ALSH (Accueil de Loisirs Sans Hébergement) 100,0%

75,0% 25,0%Emploi à domicile 100,0%

28,6% 71,4%Réseau familial 100,0%

100,0%Autres 100,0%

Février 2022

Enfant(s) à charge
Sur la répartition des modes de garde, la ville de Bazus fonctionnant sur un accueil partagé entre différentes communes, la question était à préciser sur les modes de garde 
intra-muros et extra-muros. Sur 45,1 % des parents ayant des enfants à charge, 64 % des parents ont répondu, soit 43 personnes.
 
Dans l’ensemble, les modes de garde sont plus utilisés sur Bazus que hors Bazus (à 58,1 %). Ce sont les moyens issus de la collectivité qui sont le plus utilisés (à 56,7 %), 
notamment l’ALAE à 39 %. En seconde position, c’est la sphère du privé que les parents choisissent via le réseau familial (quasi 19 %).
 
Sur Bazus, l’ALAE est très utilisé (à 62,8 %) comme mode de garde, cela est induit par la présence  de l’école élémentaire implantée à Bazus. Hors Bazus, ce sont le réseau 
familial et l’ALSH qui sont les plus utilisés.
Le mode de garde privé sur Bazus (assistantes maternelles, emploi à domicile et réseau familial) est utilisé pour quasi 35 % des répondants et à 54 % pour les modes de garde 
hors Bazus (dont 32 % du réseau familial).
 
Dans la catégorie Autres, nous retrouvons seulement deux réponses de parents citant « l’école » comme mode de garde. Leurs enfants sont scolarisés hors Bazus et 
appartiennent à la tranche d’âges 0 à 3 ans.  Si l’école est mentionnée, ils utilisent certainement l’ALAE de la maternelle.
 
Pas d’enfant en crèche et 1 seul adolescent en CAJ, hors Bazus.

Modes de garde

Les horaires actuels proposés par les services 
publics de la C3G (ALAE - ALSH - CAJ) sont 

adaptés aux besoins des parents à 84,4 % (38 
personnes sur 45 retours).

Pour les personnes ayant répondu Non, le besoin 
serait principalement en horaires élargis surtout le 

soir après 19 h et la possibilité d’horaires le samedi. 
Une personne déclare que son enfant n’aime pas 

aller à l’ALSH de Lapeyrouse.
 

Quand on demande aux parents si ils auraient 
besoin d’un autre mode de garde, 27,3 % d’entre 
eux répondent Oui  (12 personnes sur 44 retours). 

Les horaires proposés et  plébéscités par 10 des 12 
 personnes sont majoritairement sur des plages 

atypiques : avant 7 h le matin, jusqu’à 20 h le soir, 
le mercredi après-midi et samedi matin.

Satisfaction horaires et besoin

52 personnes ont répondu à la question sur l’aide dont ils peuvent 
bénéficier par rapport à leur(s) enfant(s).
Sur les 208 réponses obtenues (choix multiple), seulement 23,6 % des 
répondants déclarent recevoir de l’aide. C’est-à-dire 49 réponses 
positives représentant 35 personnes sur 52.
+ de 74 % sont aidés par la famille
34 % sont aidés par leurs amis / voisins

Aide extérieure

Détails

De vos parents

De vos grands-parents

De vos enfants

D’un autre membre de votre famille

De vos amis/voisins

Oui

55,8%

5,3%

10,3%

34,1%
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Oui
Non15% 30% 45% 60% 75%

36,1%
63,9%Maternelle

47,7%
52,3%Élémentaire

32,4%
67,6%Collège
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Enfant(s) à chargeScolarisation et transport scolaire

Oui

Non

Non concerné(e)

60,3%

14,3%

25,4%

Effectifs

Effectifs %
Lycée 1 6,3%
Un seul encore scolarisé au lycée à Toulouse. 1 6,3%
Un enfant au lycée Raymond Naves. 1 6,3%
Non accepté à 2 ans 9 mois à Bazus. 1 6,3%
Moins de 3 ans 1 6,3%
Scolarisée au lycée 1 6,3%
Bébé 2 12,5%
Trop petit 1 6,3%
Né en 2019 1 6,3%
Lycee 2 12,5%
Rapprochement fratrie 1 6,3%
Praticité pour déposer à l’école élémentaire 1 6,3%
Classe spécialisée 1 6,3%
Trop petits 1 6,3%
Total 16 100,0%

Effectifs %
Lycée hors secteur de la commune 1 16,7%
Déplacements en voiture. 1 16,7%
Transport personnel 1 16,7%
Pas de transport 1 16,7%
Pas adapté 1 16,7%
Perso 1 16,7%
Total 6 100,0%

Seulement 16 personnes ont expliqué pourquoi ils ne scolarisent pas leur(s) enfant(s) sur le secteur. 
La raison principale est de ne pas être concernées par la question. En effet, plus de 81 % signalent un 
enfant de moins de 3 ans ou scolarisé en lycée.
Les autres réponses concernent des enfants en classe spécialisée ou une organisation familiale 
améliorée en choisissant un établissement hors système territorial.

Sur la commune de Bazus est implantée une école élémentaire et la commune fait partie d’un Regroupement Pédagogique Intercommunal (RPI) pour les niveaux scolaires de 
primaire et du collège de référence de Montastruc pour les niveaux de 6ème à la 3ème.

Vos enfants sont-ils scolarisés au sein du RPI et / ou au collège de Référence ?

Nous observons que majoritairement, les enfants ne sont pas scolarisés au sein du RPI ou du collège 
de référence. 39,3 % des répondants ont leur(s) enfant(s) scolarisé(s) dans le secteur de référence et 
60,7 % scolarisent les enfants hors secteur. (55 parents ayant répondu sur les 65)

Les transports scolaires sont largement utilisés.
60,3 % des parents déclarent l'utiliser.
 
Les 39,7 % des parents déclarant ne pas l'utiliser, ont des raisons 
spécifiques de ne pas le faire.
Le profil des enfants n'est pas adéquate : moins de 3 ans et plus de 18 
ans.
L'enfant est scolarisé hors secteur de Bazus ou a contrario il est 
scolarisé à l'élémentaire et n'a pas besoin d'utiliser les transports 
scolaires.
Ou encore, le parent se charge de le déposer, notamment sur le trajet 
professionnel et hors secteur.
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Mobilité / DéplacementsDéplacements

Non
64,3%

Oui
35,7%

Pour vous rendre sur le lieu de travail

Pour vous rendre sur un établissement scolaire

Pour faire vos courses alimentaires

Pour faire vos courses non alimentaires

Pour participer à une activité de loisir

Pour participer à une activité de sportive

Pour participer à une activité culturelle

À pied En voiture Cycle / 
motocycle

Bus Train Covoiturage  
 Rézopouce…

Autres

0,9% 89,8% 1,9% 0,9% 2,8% 0,9% 2,8%

13,2% 72,4% 2,6% 6,6% 1,3% 3,9%

96,4% 1,4% 0,7% 1,4%

94,3% 1,4% 3,5% 0,7%

9,0% 85,7% 3,0% 1,5% 0,8%

17,3% 76,3% 5,8% 0,7%

4,1% 90,1% 2,5% 2,5% 0,8%

En seconde position, nous retrouvons les déplacements à 
pied. 6,1 % des réponses sur l'ensemble des items, avec 
87,3 % pour la voiture.

94,6 % des personnes ont un moyen de déplacement motorisé (plus de 92 personnes du panel ont répondu). Moyens de transport utilisés

Pour tous les items proposés (travail, scolarité, courses, 
loisirs), la voiture reste le moyen de transport privilégié.

Les services du TAD sont peu connus (35,7 % sur 126 réponses en tout).
Cependant, si ils étaient proposés sur la commune, quasi 61 % des personnes affirment être intéressées de les utiliser (sur 
110 réponses en tout).
Parmis ces personnes, nous en comptons 56,7 % qui ont répondu précédemment ne pas connaitre le service. Nous trouvons 
dans cet échantillon de réponses beaucoup de personnes de moins de 49 ans et 4 personnes de moins de 25 ans.
 
Les 39 % de personnes déclarant ne pas l'utiliser si ils en avaient l'accès (43 personnes en tout) sont de tous âges.
La réponse générale est qu'il n'y a pas de besoin, étant véhiculés et encore autonomes.
La seconde raison principale est l'idée que les horaires ne seront pas adaptés en terme de flexibilité et de temps de 
réservation, cela ne laisse pas la place à la spontanéité. Quelques personnes soulignent leur condition de mobilité réduite et 
préfèrent utiliser leur véhicule adapté.

Par item, nous pouvons relever l'usage du train pour aller 
travailler (3 réponses sur 108).
Le déplacement à pied pour aller à l'établissement scolaire 
(10 réponses sur 76) ou pour participer à une activité sportive 
(24 réponses sur 139). Un peu moins pour le loisir et la 
culture, mais il n'y a peut-être pas autant de propositions 
accessibles à pied à Bazus que dans le domaine sportif.
Pour les courses, le bus ou le cycle sont les seconds moyens 
de transport utilisés, à faible échelle (9 retours sur 279).

Le co-voiturage n'est utilisé que par deux personnes. La 
première est motorisée et alterne voiture personnelle et 
co-voiturage pour aller au travail, la seconde co-voiture tous 
ses déplacements (hors travail et école. C'est une femme âgée 
de 50 à 62 ans, sans activité et vivant en couple).

TAD - Transport à la Demande
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Mobilité / DéplacementsDifficultés de déplacements

15%

30%

45%

60%

75%

2,3%

Non motorisé(e)

72,7%

Transport en commun trop éloigné du 

2,3%

Peur de sortir seul(e)

2,3%

Manque d’envie de sortir

9,1%

Mobilité réduite

27,3%

Autres

La seconde raison a été détaillée dans l'item Autres et 
concerne les bouchons.
Vient ensuite la situation de la mobilité réduite, notamment 
avec des transports non adaptés.
 
Notons également des personnes mettant en avant la peur de 
sortir, le manque d'envie et le fait de ne pas avoir le permis ou 
de ne pas avoir de véhicule (4 personnes au total).

71,2 % des personnes ayant répondu à la question affirment ne pas avoir de difficultés de déplacement (sur 139 personnes du panel ont répondu).

Pour les 28,8 % de personnes ayant des difficultés de 
déplacement, la raison principale de ces difficultés est le fait 
que les transports en commun sont trop éloignés du domicile 
(72,7 % des réponses). Cela concerne à 55 % les moins de 49 
ans.

Pour le détail des occasions, l'item le plus récurrent est le fait de Prendre le bus, à 50 % des 38 retours différents.
Le thème des transports est donc une des premières problématiques puisque nous pouvons y ajouter 31,6 % de retours par rapport aux difficultés d'aller Prendre le train.
Nous trouvons aussi, pour les personnes ayant répondu dans Autres, les freins pour aller au travail (15,8 %).
 
L'accès aux commerces est compliqué pour presque 37 % des répondants et aux RDV médicaux pour plus de 18 %. Nous retrouvons ici les personnes en situation de mobilité 
réduite.
Au même titre, les activités familiales et les déplacements liés aux enfants (dans Autres) ou à la visites des proches représentent en les regroupant plus de 26 %.

10%

20%

30%

40%

50%

18,4%

RDV médicaux

10,5%

Démarches administratives

18,4%

Activité de loisirs ou culturelle ou sportive

10,5%

Aller chez des proches

36,8%

Accéder aux commerces (courses…)

50,0%

Prendre le bus

31,6%

Prendre le train

26,3%

Autres

Occasions particulières dans les difficultés de déplacement
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5%

10%

15%

20%

25%

4,3%

Moins de 10 minutes

14,9%

De 11 à 20 minutes

16,0%

De 21 à 30 minutes

21,3%

De 31 à 45 minutes

17,0%

De 45 minutes à 1 heure

26,6%

Plus d'une heure

Non
84,0%

Oui
16,0%
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TravailTemps de trajet Domicile / Travail

En moyenne, les répondants mettent 35 mn pour se rendre à leur travail, donc un 
temps de trajet majoritaire pour la tranche proposée de 31 à 45 mn.
 
Effectivement, sur les réponses individuelles, notons que ceux qui ont un trajet 
supérieur à 45 mn représentent plus de 43 % des retours.
C'est à dire 41 personnes sur les 94 réponses reçues.
A titre informatif, nous comptons dans le panel de 103 personnes âgées de 16 à 62 
ans, tranche d'âges des actifs succeptibles d'être en emploi.
 
Et ceux qui ont un trajet de moins de 30 minutes sont presque moitié moins nombreux.
 
Nous notons donc des temps de trajet assez longs pour le panel.

16 % des panélistes ayant répondu travaillent à domicile (16 personnes sur 100 réponses).
34 % des panélistes pratiquent le télétravail (35 personnes sur 103 retours), majoritairement plusieurs jours par semaine.
 
à quasi 82 % des personnes travaillant à domicile déclarent du télétravail.
 
Dans les 84 % de personnes déclarant ne pas travailler à domicile, 25 % pratiquent le télétravail.

10%

20%

30%

40%
42,7%

Jamais

12,6%

1 jours par semaine

21,4%

Plusieurs jours par semaine
Toute la semaine

23,3%

Non concerné(e)

Temps de trajet

Travail à domicile

Télétravail

18,5 % des panélistes ayant répondu souhaiteraient faire du télétravail et 9,8 % affirment que non. Les freins aux télétravail sont surtout de 
trois ordres : le métier inadapté à cette pratique pour la majorité, mais aussi une connexion internet insuffiante ou la peur de perdre en 
sociabilité.
Seul un indépendant de Bazus mentionne recevoir des clients à son domicile.

Oui

Non

Non concerné(e)

13,6%

33,0%

53,4%

Effectifs

Sur la proposition de bénéficier 
sur Bazus de bureaux partagés 
mis en place par la commune, 

13,6 % des répondants seraient 
intéressés, soit 14 personnes.
Ce sont à plus de 60 % des 

personnes de 26 à 49 ans, de 
CSP Cadres ou chef 

d'entreprise.
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Boîte aux lettres "jaune La poste"

Commerce ambulant Pizz’ami

Aide administrative en Mairie

Accompagnement social communal

Demande d’informations et d’orientations vers des 
partenaires ou des services

Bibliothèque

City stade

Salle des fêtes

Aire de jeux pour les enfants

Autres

Jamais Quelques fois par 
an

Au moins une 
fois par mois

Au moins une 
fois par semaine

Plusieurs fois par 
semaine

19,1% 49,3% 25,0% 5,1% 1,5%

49,3% 35,8% 13,4% 1,5%

43,7% 55,6% 0,7%

94,4% 5,6%

69,0% 31,0%

86,8% 11,6% 1,6%

51,5% 20,8% 15,4% 10,8% 1,5%

50,4% 46,6% 0,8% 2,3%

52,8% 21,6% 12,0% 9,6% 4,0%

71,4% 9,5% 9,5% 4,8% 4,8%

Services et commercesFréquentation des services

A plus de 50 % la majorité des panélistes 
répondent ne pas utiliser les services cités 
dans le questionnaire, hors quelques fois 
par an l'Aide administrative de la mairie, la 
boîte aux lettres jaune de la Poste et le 
commerce ambulant Pizz'ami

Sur la fréquentation Quelques fois par an, 
nous notons aussi la Salle des fêtes et 
l'information et l'orientation vers les 
partenaires / services proposés par la 
mairie.

La Poste est le service le plus utilisé Au 
moins une fois par semaine, suivi du City 
stade/ aire de jeux et de Pizz'ami

Hebdomadairement, nous relevons 
l'utilisation régulière des zone de jeux pour 
les enfants / adolescents et toujours la 
Poste.

L'aire de jeux pour enfants est utilisée 
plusieurs fois par semaine par les 
habitants de Bazus, ainsi que le City stade 
et la Poste.

En lecture transversale relevons que la poste, la mairie, 
pizz'ami, la salle des fêtes et le City stade sont les services 

les plus utilisés tout au long de l'année.
 

Sur la fréquentation régulière durant le mois, nous classons 
les fréquences comme suit : La poste - le City stade - L'aire 
de jeux - les autres propositions des panélistes (pétanque, 

pain, recyclage) et Pizz'ami. 12 / 30
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15%

30%

45%

60%

75%

24,4%

Très satisfait

70,9%

Satisfait

4,7%

Insatisfait Très insatisfait

Services et commerces
Février 2022

Satisfaction du fonctionnement des services

Annuaire des professionnels présents sur la commune

Plus de 95 % des retours sur la satisfaction du fonctionnement des services sont 
positifs, voire très positifs (71 %).
 
Aucune personne très insatisfaite.
 
4,7 % de personnes insatisfaites, cela représente 6 personnes sur les 127 qui ont 
répondu à la question.
 
Les insatisfactions les plus récurrentes sont autour du manque de commerces de 
bouches ou du développement des services, notamment celui de la bibliothèque et la 
fréquence des collectes.
Des propositions aussi sur les horaires d'ouverture de la mairie, pas assez adaptés 
aux personnes actives en emploi.
La sécurisation des déplacements des piétons et de l'ombrage plus fourni en été. La 
tarification de la salle des fêtes est jugée trop élevée.
 
A noter : deux personnes ont manifesté leur satisafaction sur l'entretien de la 
commune et leur rapport positif avec le personnel communal, toujours à l'écoute.

Seulement 14,8 % de retours de personnes 
souhaitant apparaitre dans un annuaire des 
professionnels de la commune.
 
En zoom sur les chefs d'entreprise du panel, 
nous pouvons souligner que 47 % des retours 
sont pour apparaitre dans un annuaire et 29 % 
pour ne pas y paraître. Les autres ne se sont 
pas prononcés.

Non 
concerné(e)
78,7%

Oui
14,8%

Non
6,5%
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Non
76,8%

Oui
23,2%

Activités de loisirs et de vie 
Février 2022

Non
65,2%

Oui
34,8%

Fréquentation des associations sur la commune

Fréquentation des associations sur la commune

Moins du quart des panélistes fréquentes les associations de Bazus, sur un taux de réponses de plus de 
93 % du panel.
Pas de corrélation d'âges puisque toutes les tranches sont représentées.
 
Les personnes ne les fréquentant pas mettent en avant 4 raisons (55 retours de détails 106 personnes 
ne fréquentant pas les associations de Bazus) sur  :
Le manque d'information et de connaissance sur le monde associatif de Bazus.
Le choix des activités disponibles ne leur correspondant pas.
Les horaires non adaptés (dès 26 ans mais avec plus récurrence après 50 ans).
Pas de besoins , de temps ou d'intérêt.
 
Relevons le terme de non adapté pour les 50 - 74 ans.

Un tiers des panélistes fréquentes les associations hors Bazus, sur un taux de réponses de plus de 93 % 
du panel.
Pas de corrélation d'âges puisque toutes les tranches sont représentées ici aussi.
Ce ne sont pas forcément ceux qui ne vont pas à Bazus qui vont hors Bazus. Certains font les deux.
 
Les personnes fréquentant les associations hors Bazus mettent en avant 2 raisons (40 retours de détails 
48 personnes fréquentant les associations hors Bazus) sur  :
Le choix des activités disponibles ne leur correspondant pas : surtout pour les enfants (foot, rugby, 
danse, judo, musique, mais aussi plongée, jeux de société, compétition ...
Les horaires non adaptés pour certains actifs.

Sur 110 retours collectés, 66,4 % des répondants pensent nécéssaire une amélioration des équipements sur la commune.
 
67 propositions ont été faites par 56 personnes ayant précisé leurs besoins :
37 % sur les aménagements urbains : trottoirs, éclairages, ralentisseurs, lignes blanches ... à cause de la dangérosité des routes.
35 % sur l'aménagement des équipements sportifs et  les pourtours du lac pour avoir plus de choix d'activités, des pistes cyclables et des voies piétons au centre.
10 % plus de commerces de proximité, comme du multiservices.
Mais aussi plus d'activités autour du lien social (6 %) et aussi pour les jeunes (3 %), comme un espace de vie sociale.
Des suggestions aussi sur les transports en commun (3%), l'accès internet (3%), les déchets verts (1%).
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Vivre à Bazus et référent en cas de difficultés Activités de loisirs et de vie 

15%

30%

45%

60% 54,9%

Mairie

58,6%

Famille

4,5%

Autres organismes sociaux (CAF, Département …)
0,8%

Associations locales

43,6%

Voisinage

5,3%

Autres

1,5%

Amis

Dynamique du village

Solidarité entre voisins

Vie de quartier

Déplacement des piétons (trottoir, éclairage, passage 
piéton)

Circulation des véhicules

Sentiment de sécurité

Oui Moyennement Non

61,0% 34,1% 4,9%

69,9% 23,3% 6,8%

47,9% 36,4% 15,7%

25,4% 38,5% 36,1%

24,4% 38,2% 37,4%

56,1% 29,5% 14,4%

Globalement, la satisfaction est générale sur le sentiment positif du 
Vivre à Bazus.
 
A noter :
Retours très positifs sur la dynamique du village, la solidarité entre 
voisins, le sentiment de sécurité et la vie de quartier.
Retours assez insatisfaits  sur les déplacements des piétons et la 
circulation des véhicules.
Retours négatifs quasiment à niveau égal du moyennement satisfait 
des deux derniers items cités.
 
Nous entendons que les déplacements dans Bazus, à pied ou en 
voiture, restent un problème pour la majorité du panel.

En cas de difficultés, les panélistes peuvent trouver une aide auprès de leurs familles en priorité, 
mais aussi, et de façon très prononcée, auprès de la Mairie, et du voisinage.
 
Dans l'item Autres, nous retrouvons exclusivement la famille et les amis.
 
Peu de personnes ont besoin de se référer aux organismes sociaux ou aux associations locales.
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Oui
Non25% 50% 75% 100%

21,7%

78,3%
Aide à l’environnement : Ménage, courses, jardinage

100,0%
Aide à la personne : Toilette, habillage, administratif

Autonomie
Février 2022

Services à la personne

Sur plus de 130 personnes ayant répondu quant au besoin d'aide au quotidien qu'elles pourraient avoir, seulement 21,7 % des personnes manifestent en avoir besoin pour 
l'environnement général, mais aucune n'aurait besoin d'aide à la personne.
 
Cela représentent 30 personnes. 50 % des personnes de 26 à 49 ans avec enfants et 50 % des personnes de plus de 50 ans, majoritairement en couple.

Aide au quotidien

Services à domicile

20%

40%

60%

80%

100% 91,9%

Entretien de la maison

32,4%

Entretien du jardin / petit bricolage
Assistance pour le repas et / ou les 

10,8%

Soins médicaux et / ou 
Portage de repas

5,4%

Livraison de courses

2,7%

Téléassistance

2,7%

Hospitalisation à domicile
Aide aux démarches administratives

8,1%

Besoins périscolaires
Autres

24,5 % des répondants affirment bénéficier de services à domicile (sur 139 personnes ayant répondu). Pour la majeure partie ce sont des aides pour l'entretien de la maison et 
du jardin (le detail dans le grafique ci-dessous).
 
Parmis ces 34 répondants, 14 d'entre eux avaient répondu ne pas avoir besoin d'aide au quotidien dans la question précédente, mais déclarent en bénéficier ici.
 
8 personnes ont proposé de nouveaux services dont ils aimeraient bénéficier : des commerces, les encombrants et végétaux, un service informatique et des transports en 
commun.
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Non
94,1%

Oui
5,9% Effectifs %

Manque de transport et de commerces. 1 14,3%
Aucun moyen de bouger si on n'a plus de voiture. 1 14,3%
Manque de moyen de transport. 1 14,3%
Manque navette pour le métro. 1 14,3%
Réseau de bus inexistant. 1 14,3%
Manque de relations sociales dans le village. 1 14,3%
Pas de transport avec 1 seule voitire c est un peu compliqué 1 14,3%
Total 7 100,0%

Oui
95,7%

Non
4,3%

Autonomie
Février 2022

Vous sentez-vous isolé(e) ?

Sur 136 retours, 8 personnes se 
sentent isolées.

 
La raison principale évoquée( en 
détails ci-contre) est celle de la 

mobilité. Pas de véhicule, peu de 
transports en commun.

Une personne signale manquer de 
relations sociales au sein du village. 
C'est une femme de plus de 75 ans.

Référent en cas de problème

20%

40%

60%

80%
83,7%

Conjoint(e)

44,4%

Enfant(s)

54,8%

Famille

49,6%

Ami(e)s

42,2%

Voisins / relations

3,0%

Services 
Associations

3,7%

Aide extérieure 
Autres

Sur 140 retours, 5 personnes déclarent 
n'avoir aucune personne sur qui 

compter.
 

2 d'entre elles sont des hommes de 26 
à 49 ans, dont un vivant seul avec des 

enfants.
Nous retrouvons un jeune de moins de 

25 ans vivant seul et une femme de 
plus de 63 ans vivant seule.

Majoritairement, les panélistes sont entourés de leur conjoint, de la famille engénéral et des proches.
 
Peu de retours sur les aides extérieures, publiques ou privées.
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15%

30%

45%

60%

75%
75,0%

Le maintien à domicile

2,8%

La vie en EHPAD (Établissement d’Hébergement 

2,8%

La vie en EHPA (Établissement d’Hébergement 

25,0%

Une résidence séniors

23,1%

Un petit habitat collectif

9,3%

Un hébergement par la famille

1,9%

Une famille d'accueil

1,9%

Autres

Autonomie
Février 2022

Perte d'autonomie

En cas de perte d'autonomie, la majorité des répondants (75 % des 108 retours ) préfèreraient le maintien à domicile.
 
Notons aussi que 48 % choisiraient une vie en collectivité, hors EHPA.
10 % opteraient pour une hébergement de type familial.
5,6 % pour un hébergement médicalisé.
 
Les deux personnes ayant répondu Autres, disent ne pas y avoir encore pensé.
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15%

30%

45%

60%

75%
72,0%

Commerces alimentaires

9,6%

Commerces non alimentaires 

5,6%

Services à la personne

54,4%

Médecine généraliste

10,4%

Médecine douce

41,6%

Maison médicale

42,4%

TAD pour tous

24,8%

Un espace de vie sociale

2,4%

Habillement / accessoires

16,8%

Coiffeur

6,4%

Hygiène / santé

20,8%

Presse

17,6%

Restauration rapide

8,8%

Autres

Amélioration des équipements
Février 2022

Commerces et services

125 répondants sur 148 panélistes
Les nouveaux équipements les plus attendus sont les commerces alimentaires (72 %).
Le détail par items ci-dessous.
 
En reintégrant les autres propositions faites par les répondants (Restaurant, Boulangerie, Pédiatre, Café, Assistantes 
maternelles, Crèches, Médecin, Bus, Services de ménage/ repassage, Services de Coiffure / Esthétique), et en 
regroupant les items par thèmes nous pouvons classer les équipements espérés comme suit :
Santé
Commerces
Services
Social
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20%

40%

60%

80%

13,6%

Acupuncture

8,0%

Diététique

14,4%

Homéopathie

8,0%

Hypnose

59,2%

Cabinet infirmier

7,2%

Kinésiologie

47,2%

Kinésithérapie

86,4%

Médecine généraliste

8,8%

Naturopathie

38,4%

Ophtalmologie

8,0%

Orthoptie

12,0%

Orthophonie

38,4%

Ostéopathie

17,6%

Podologie / Pédicurie

11,2%

Psychologie

6,4%

Psychomotricité

8,8%

Réflexologie

Amélioration des équipements
Février 2022

Pôle de santé

125 répondants sur 148 panélistes
Ci-dessous détaillées les spécialistés attendues pour l'éventuelle implantation d'un 
pôle santé sur Bazus.
Dans l'item Autres, 100 % des réponses données concernent la Dentisterie, soit 7,2 % 
des retours.
 
Les spécialités plébiscitées :
Médecine généraliste
Cabinet infirmier
Kinésithérapie
Ophtalmologie
Ostéopathie
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15%

30%

45%

60%

31,7%

De nouvelles activités sportives

24,6%

De nouveaux équipements sportifs

35,7%

Plus de loisirs (cinématographie, 

14,3%

+ services parents / enfants

18,3%

+ services pour les personnes âgées

9,5%

+  services pour les PMR

8,7%

Plus de bancs publics

66,7%

+ voies de déplacements doux

21,4%

Un local pour les jeunes

4,8%

Autres

Amélioration des équipements
Février 2022

Amélioration vie quotidienne

126 répondants sur 148 panélistes

Ci-dessous détaillées les éléments qui amélioreraient la vie quotidienne des panélistes selon eux sur Bazus.
L'élément le plus attendu est à 66,7 % le déplacement sur voies douce dans la commune.
Dans l'item Autres, nous trouvons en sus des propositions sur les commerces, les transports (dont le TAD), 
un café associatif et la collecte des végétaux.
 
Les équipements et activités sportifs et de loisirs sont très demandés, ainsi qu'un local pour les jeunes.
 
Une demande assez représentative aussi pour les activités pour les seniors, celle autour de la parentalité et 
des services pour personnes à mobilité réduite.
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Amélioration des équipements
Février 2022

Amélioration vie quotidienne

La commune a souhaité interroger la population sur les axes prioritaires à développer sur Bazus pour améliorer la vie quotidienne.
Cette question ouverte a reçu 57 réponses, desquelles 87 propositions sont extraites.
 
Pour plus de lisibilité, nous proposons de regrouper les propositions en thématiques, ci-dessous représentées en graphique. La liste des réponses complètes est jointe dans 
l'annexe.
 
Nous retrouvons ici les problèmes de sécurité routière, de transport et le souhait de plus de commerces.
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Expression libre
Février 2022

La commune a proposé une dernière zone de texte en version Expression libre, pour laisser l'opportunité au Bazusiennes et Bazusiens de s'exprimer librement sur n'importe 
quel sujet.
Cette question ouverte a reçu 34 réponses, pour environ 38 idées distinctes.
 
Pour plus de lisibilité, nous proposons un nuage de mots pour exprimer les thématiques récurrentes. La liste des réponses complètes est jointe dans l'annexe.
 
Le mot clé de ces retours est à 37 % LA SECURITE. Quelle soit routière ou piétonne. Des rondes de police sont demandées par 2 personnes.
 
Toutes les thématiques vu au cours de l'enquête reviennent ici aussi.

Boulangerie

Alimentation

BoucherieHoraires mairie 

Alternative à l'ALSH 

Tout à l'égout

Espace de vie sociale

Super !

Sentiment d'isolement

Stationnement

Chiens errants

Déviation 

RAS

Ombrage
Subvention aux associations

Déchets verts

Tarifs collecte
des déchets
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Annexes
 

Réponses brutes des panélistes
quand non intégrables au rapport
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Fréquentez-vous les associations de Bazus ?
Si non, pour quelles raisons ?
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Fréquentez-vous les associations hors Bazus ?
Si oui, pour quelles raisons ?
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Pensez-vous qu'une amélioration des équipements est nécessaire ?
Si oui, lesquelles ?
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Axes prioritaires à développer sur la commune ? 
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Axes prioritaires à développer sur la commune ?
Page 2 sur 2



Février 2022

Enquête population Bazus

Expression libre sur des sujets dont vous souhaiteriez nous parler


